
Změna v nahlašování prodeje alkoholu Celnímu úřadu

S ohledem na novelizaci zákona 65/2017, platnou od 1.7.2025 již není povinnost 
oznamovat celnímu úřadu ( správci spotřební daně ), příležitostný prodej lihovin.  

Komentář ke změně:

Od 1.7.2025 došlo k novelizaci zákona

č. 65/2017 Sb. o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek

V § 14 Příležitostný prodej alkoholických nápojů , byl vypuštěn odstavec 3 a 4, který zněl:

(3) Osoba, která hodlá prodávat lihoviny podle odstavce 2, je povinna prodej lihovin písemně oznámit 
správci spotřební daně, v jehož územní působnosti se bude prodej uskutečňovat, a to nejpozději 5 
pracovních dnů před zahájením prodeje.

(4) Oznámení podle odstavce 3 musí vedle náležitostí stanovených daňovým řádem obsahovat tyto 
údaje:

a) daňové identifikační číslo osoby,

b) druh a množství lihoviny nabízené k prodeji,

c) místo prodeje,

d) druh a popis akce podle odstavce 2,

e) datum zahájení a ukončení prodeje.

a zároveň byl zrušen přestupek za toto neoznámení, který byl uveden v § 36 Přestupky 
právnických a podnikajících fyzických osob v odstavci (1),  písmeno i) neoznámí správci 
spotřební daně příležitostný prodej lihovin podle § 14.  

Nové znění § 14 Příležitostný prodej alkoholických nápojů , zní takto:

Příležitostný prodej alkoholických nápojů

(1) Alkoholické nápoje, s výjimkou lihovin podle přímo použitelného předpisu Evropské unie upravujícího 
definici a popis lihovin 6) (dále jen "lihovina"), lze v rámci příležitostného prodeje prodávat na 
ochutnávce vína, ochutnávce částečně zkvašených hroznových moštů, farmářském a tradičním trhu, 
veřejnosti přístupné slavnosti, tradiční, kulturní, taneční a jim podobné akci; na veřejnosti přístupné 
sportovní akci lze v rámci příležitostného prodeje prodávat alkoholické nápoje obsahující nejvýše 4,3 % 
objemová ethanolu a víno.



(2) Lihoviny lze v rámci příležitostného prodeje prodávat pouze na ochutnávce lihovin, výročním, 
farmářském a tradičním trhu, veřejnosti přístupné slavnosti, tradiční, kulturní, taneční a jim podobné akci.

Podle § 11 Zákaz a omezení prodeje a podávání alkoholických nápojů, odstavec 2 je 
zakázáno 

prodávat nebo podávat alkoholické nápoje

e) ve stánku, s výjimkou stánku s občerstvením a příležitostného prodeje podle § 14

Zpracoval Ekonomický úsek dne 18.8.2025  


